海区石码中心小学比赛现场

营、招招紧逼,赛事紧张激烈

此次比赛由龙海区围棋运动协

通过此次比赛,给学生提供

会指导,漳州市快乐棋院承办。

展现自我的平台,极大地丰富了

学生的课余生活,让孩子们在接

受教育的同时感受传统文化的

魅力,培养高雅兴趣,营造学围

棋的浓烈氛围,同时也让学生们

懂得胜不骄,败不妥的道理,从

而享受智慧之旅,乐在"棋"中,

"棋"乐无穷。

国际法院要求以色列停止在拉法军事行动三问

联合国国际法院24日在荷兰海牙发布"临时措施",要求以色列立即停止在拉法的军事行动。国际法院今年1月曾发布"临时措施",要求以色列立即采取行动,防止任何可能使加沙地带巴勒斯坦人遭受种族灭绝的行为。国际法院为何再次发布"临时措施"?将产生什么影响?巴以等各方有何回应?

判决情况如何

根据国际法院院长纳瓦夫·萨拉姆24日宣读的判决结果,以色列在拉法的军事行动给加沙地带人道主义局势造成"灾难性后果",法院要求以色列立即停止在拉法的军事行动。

国际法院还要求,以色列必须持续开放通往加沙地带的拉法口岸以确保人道主义援助畅通无阻,允许联合国调查人员进入加沙地带就种族灭绝指控进行调查并保留相关证据。国际法院同时要求以色列必须在一个月内报告执行上述要求的所有措施。

国际法院是联合国主要司法机

关。根据《国际法院规约》,联合国国际 法院在解决各国向其递交的法律争端 时,有权在其认为必要的情况下发布 "临时措施",相关判决具有约束力且不 得上证

去年12月29日,南非向国际法院 提起诉讼,指控以色列在加沙地带实施 种族灭绝。国际法院今年1月26日发 布"临时措施",要求以色列立即采取行 动,防止任何可能使加沙地带巴勒斯坦 人遭受种族灭绝的行为。5月10日,南 非敦促国际法院发布命令,要求以色列 立即停止在拉法的军事行动并撤军。

以色列作何回应

虽然执行判决是相关国家的法律 义务,但联合国国际法院并没有被赋予 强制执行判决的能力,相关国家如果拒 不执行,国际法院也没有办法强制其执 行。对以色列来说,虽然国际法院没有 强制手段,但拒不执行会使其面临进一 步的法律风险,使其面对来自国际社会 的巨大压力。 以色列国家安全委员会和外交部 24日发表联合声明,回应国际法院的 判决。声明称,南非在国际法院对以色 列提出的种族灭绝指控是"虚假、令人 愤慨且在道德上令人反感的"。

声明说,去年10月7日巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)对以色列公民发动"可怕袭击"之后,以色列开始了一场"防御性的正义战争",以消灭哈马斯并确保释放被扣押人员。"以色列的行动基于其保卫领土和公民的权利,符合其道德价值观并遵守国际法,包括国际人道主义法。"

声明还说,以色列将继续保持拉法口岸开放,以便人道援助物资从边境的埃及一侧进入加沙地带,并防止"恐怖组织"控制该口岸。

各方反应如何

巴勒斯坦总统府24日发表声明,对联合国国际法院当天发布的"临时措施"表示欢迎。声明说,以色列自认为可以凌驾于国际法之上,并在美国盲目

和偏颇的支持下无需承担责任。声明呼吁国际社会施压以色列,要求其执行国际法院判决,尊重并执行具有国际合法性和符合国际法的决议。哈马斯同日也发表声明,对国际法院的判决表示欢迎。

阿盟秘书长盖特24日在一份声明中说,"临时措施"反映出国际法院感受到以色列军队持续袭击拉法所带来的严重危险。盖特表示,以色列对拉法的持续袭击是一种"犯罪",必须立即停止。

埃及外交部24日发表声明说,国际法院的判决符合加沙地带目前的局势。埃及敦促以色列执行国际法院发布的"临时措施",呼吁联合国安理会和有影响力的国际各方履行其法律和人道主义责任,采取果断措施结束加沙地带的人道主义灾难,促成有关方面达成全面停火。

(据新华社)





姆巴佩告别战

据新华社电 法国球星姆巴 佩用一座冠军奖杯结束了他在 巴黎圣日耳曼俱乐部的七年生 涯。在25日进行的法国杯决赛中,"大巴黎"2:1击败里昂队,解 锁本赛季国内联赛和杯赛"双冠王"的成就。

本报讯(记者 王炜艺 文/

比赛遵循中国围棋协会审

供图)近日,龙海区石码中心小

学、区实验小学分别在校举行

2024年"读书郎杯"围棋争霸赛。

定的最新围棋竞赛规则,分为团

体赛和个人赛,采用积分编排

赛,各班的"围棋高手"们踊跃参

与。赛场中,小棋手们在棋盘之

上纵横捭阖、交错缠斗,时而屏

息捻子精心布局,时而不假思索

落子如飞。或劫或挡、步步为

上半场,法国边锋登贝莱与 西班牙中场鲁伊斯分别破门,巴 黎圣日耳曼两球领先。下半场, 爱尔兰后卫奥布莱恩为里昂队 自2017年夏天从摩纳哥队加盟"大巴黎"以来,姆巴佩代表球队在各项赛事308次出场,打进256粒进球并贡献108次助攻,成为球队历史第一射手。在这七个赛季里,他帮助球队赢得了16个冠军奖杯,其中包括6次法甲联赛冠军、4次法国超级杯冠军、以及两次法国联赛杯冠军。

米兰战平萨勒尼塔纳

据新华社电 意大利足球 甲级联赛第38轮25日继续进行,AC米兰被萨勒尼塔纳3:3绝平,尤文图斯在主场2:0完胜

家孔。 米兰迎战萨勒尼塔纳的比赛是主教练皮奥利以及前锋吉鲁等球员的告别战。第22分钟,客队门将菲奥里洛失误漏球,莱奥得球后轻松推射空门,拔得头筹。第27分钟,吉鲁利用一次角球机会,接弗洛伦齐的助攻,门前打出精彩扫射破门, 在自己"红黑"生涯最后一战中 取得进球。

易边再战,第64分钟,客队利用角球机会,由桑比亚助攻西米头球破门,扳回一分。第77分钟,米兰球员卡拉布里亚接普利希奇助攻,头球破门,打进自己赛季首球,将比分改写为3:1。第85分钟,吉鲁被换下场,告别米兰生涯,全场观众鼓掌向他致意。比赛尾声,萨勒尼塔纳在4分钟内由桑比亚和西米各进一球,以3:3绝平米兰。

新研究:

常规干预措施可避免与 抗生素耐药性相关的大量死亡

据新华社电 英国《柳叶刀》周刊网站近日公布的一项新研究显示,抗生素耐药性问题正严重威胁全球健康,但通过常规干预措施即可避免大量与之相关的死亡,尤其在中低收入国家。

医疗统计显示,每年全球估计有770万人死于细菌感染,其中495万例死亡与细菌对抗生素产生耐药性有关。

新研究由美国、南非、新加坡、孟加拉国、印度等多国研究人员组成的一个团队进行。他们通过数学模型分析表明,如果改善中低收入国家医疗卫生机构预防和控制感染的水平,每年即可防止至少33.7万例与抗生素耐药性相关的死亡;确保普遍获得高质量的水、环境卫生和个人卫生服务,每年又可避免约24.78万例抗生素耐药性相关死亡;加强疫苗接种,每年有望减少18.15万例抗生素耐药性相关死亡。

研究人员表示,上述常规干预措施不仅可避免中低收入国家因抗生素耐药性而导致的大量死亡,还有助减少抗生素使用并保持其有效性。这项研究也表明,通过常规干预措施,可以实现到2030年将全球抗生素耐药性造成的死亡减少10%的目标。

挪威政商人士看好与中国的绿色合作前景

中国驻挪威大使馆近日在奥斯陆举办"共赴绿色未来——中国·挪威绿色合作研讨会"。会上,不少挪威政商人士分享了他们与中国的合作故事,表示看好中挪绿色合作前景。

"西方需要从中国学习绿色发展技术。""一带一路"绿色发展国际联盟副理事长、联合国前副秘书长埃里克·索尔海姆在会议期间接受新华社记者采访时说。

索尔海姆表示,中国允许特斯拉等外企在中国市场投资、生产、销售,以提升中国电动汽车市场的竞争强度,形成"鲶鱼效应",催生了一批有竞争力的本土汽车品牌,这一成功经验值得包括挪威在内的西方国家学习借鉴。

"这正是我们和其他西方国家应该做的,要允许中国企业在美国和欧洲投资设厂,带动提升本土企业竞争力,使其也能在未来的绿色经济竞争中占据一席之地。"索尔海姆说,"关闭市场只会导致走下坡路。要允许中国企业投资,邀请它们开展技术合作。"

挪威礼诺航运公司首席运营官塞布约恩·达尔表示,绿色转型需要国际合作。"对我们来说,如果没有与中国企业的合作,这将难以实现。"

礼诺航运是国际知名滚装船运输服务商。达尔说,公司近年来决定绿色转型,为此向中国造船

企业订购了多艘使用清洁能源天然气的滚装船, 这些滚装船正陆续交付并投入运营。基于对中国 伙伴和中国产品的信任,礼诺航运又下了新订单。 "如果没有中国造船企业的帮助,我们的绿色

转型是不可能完成的。"达尔说。 挪威外交部可持续发展司司长奥德-英厄·夸

挪威外交部可持续发展司司长奥德-英厄·夸尔海姆对中国可再生能源发展的速度和规模印象深刻,认为全球在从化石燃料向可再生能源的转型过程中,"中国是不可或缺的重要力量"。

他说,国际合作是挪威应对气候变化和环境 挑战的重要抓手。挪威与中国在绿色转型、海洋 污染治理、保护生物多样性等领域有许多共同关 切,期待两国加深合作,为全球可持续发展贡献更 多力量。

"挪威有许多初创小企业,员工少于50人。在绿色转型中,最适合这些企业开拓业务、扩展规模的地方就是中国。"挪威创新署海上风电负责人安德斯·努尔贝格表示,中国对清洁能源产业投资巨大,是全球在这一领域举足轻重的大国。挪威企业看好中国市场,对中国清洁能源产业的直接投资将持续增长。

努尔贝格说,在水电、风能、太阳能等领域,越来越多挪威企业正通过与中国伙伴合作扩大在中国乃至全球市场的份额。 (据新华社)



本报地址:福建省漳州市胜利西路152号 电

总编室:2598915 办公室:2597955 新闻110:2528110 记者部:259588

1 要闻部:2593088 广

333 漳州新闻网:2028110

II局征订:2962508 福建省新闻道德委举报电话:0591-87275327

/ |40元 零售每份:1.5